
 

ata nº. 405/2023 
 
 

  

145 

Ata da 18ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Itapagipe, MG. Aos vinte 
dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, 
realizou-se a décima oitava Reunião Ordinária, sob a presidência do vereador 
Fransérgio de Oliveira Borges e secretariada pela vereadora Geila Francisca de 
Almeida. Pelo livro próprio registrou-se a presença dos seguintes vereadores: 
Adriano Ferreira de Morais, Alcênio Leonel da Silva Neto, Anderson Luiz de 
Queiroz, Divino Omar Barbosa, Fransérgio de Oliveira Borges, Geila Francisca 
de Almeida, Lucimário Carneiro Barbosa, Mario Nei da Silva, Orides José 
Barbosa, Sinézio Ferreira Filho e Wilson Paula Rodrigues. Constatado a 
presença de todos os vereadores, o senhor Presidente declarou aberto os 
trabalhos e determinou a leitura da ata da reunião anterior, que sem 
manifestação discordante foi declarada aprovada. Na sequência, determinou a 
leitura do expediente que constou de: Projeto de Lei CM nº 09, de 13 de 
novembro de 2023, que dispõe sobre a proibição de manter animais 
acorrentados no âmbito do Município de Itapagipe, e dá outras providências;  
Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei Municipal nº 498, de 26 de outubro 
de 2023; Emenda Aditiva nº 01 Projeto de Lei Municipal nº 498;  Emendas 
Impositivas 01 a 21, de autoria dos vereadores, ao Projeto de Lei Municipal nº 
498, de 26 de outubro de 2023, que estima a receita, fixa a despesa do 
Município de Itapagipe/MG para o exercício financeiro de 2024 e dá outras 
providências; Projeto de Lei Municipal nº 498, de 26 de outubro de 2023, que 
estima a receita, fixa a despesa do Município de Itapagipe/MG para o exercício 
financeiro de 2024 e dá outras providências; Projeto de Lei Municipal nº 499, de 
10 de novembro de 2023, que autoriza a concessão de subvenção no exercício 
de 2.023, para a Associação Córrego da Égua e dá outras providências; Projeto 
de Lei Municipal nº 500, de 09 de novembro de 2023, que altera Art. 1º da Lei 
Municipal 502 de 08 de agosto de 2023 e da outras providências; MOÇÃO DE 
APLAUSOS a Rarissa Lombardi e Silva, pelo destaque como berranteira; e 
Indicações  nº 068, 069, 070, 071 e 072/2023. Passado para a ordem do dia, o 
senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei CM nº 09 às Comissões de 
Legislação, Justiça e Redação, de Fiscalização Financeira e Orçamentária e de 
Obras e Serviços Públicos, recebeu pareceres favoráveis de todos os seus 
membros. Submetido a votação do Plenário, o vereador Lucimário pediu vista, 
tendo o senhor Presidente concedido. Continuando, encaminhou a Emenda 
Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei Municipal nº 498, às Comissões de 
Legislação, Justiça e Redação, de Fiscalização Financeira e Orçamentária e de 
Obras e Serviços Públicos, recebeu pareceres favoráveis de todos os seus 
membros. Ordenada a votação do Plenário, foi aprovada por dez votos 
favoráveis. Ato contínuo, encaminhou a Emenda Aditiva nº 01 ao Projeto de Lei 
Municipal nº 498, às Comissões de Legislação, Justiça e Redação, de 
Fiscalização Financeira e Orçamentária e de Obras e Serviços Públicos, 
recebeu pareceres favoráveis de todos os seus membros. Submetida a votação 
do Plenário, foi aprovada por dez votos favoráveis. Prosseguindo, o senhor 
Presidente colocou em votação as Emendas Impositivas 01 a 21, de autoria dos 
vereadores, ao Projeto de Lei Municipal nº 498, de 26 de outubro de 2023, que 
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estima a receita, fixa a despesa do Município de Itapagipe/MG para o exercício 
financeiro de 2024 e dá outras providências. Referidas Emendas Impositivas 
encaminhadas às Comissões de Legislação, Justiça e Redação, de Fiscalização 
Financeira e Orçamentária e de Obras e Serviços Públicos, recebeu pareceres 
favoráveis de todos os seus membros. Submetidas a votação do Plenário, foram 
aprovadas por dez votos favoráveis. A seguir, encaminhou o Projeto de Lei 
Municipal nº 498, de 26 de outubro de 2023, que estima a receita, fixa a despesa 
do Município de Itapagipe/MG para o exercício financeiro de 2024 e dá outras 
providências, às Comissões de Legislação, Justiça e Redação, de Fiscalização 
Financeira e Orçamentária e de Obras e Serviços Públicos, recebeu pareceres 
favoráveis de todos os seus membros. Submetido a votação do Plenário, o 
vereador Mario Nei da Silva, justificando que fez um ofício ao senhor Prefeito 
pedindo informações acerca do Projeto.  O senhor Presidente concedeu a vista. 
Prosseguindo, Projeto de Lei Municipal nº 498, de 26 de outubro de 2023, que 
estima a receita, fixa a despesa do Município de Itapagipe/MG para o exercício 
financeiro de 2024 e dá outras providências. Encaminhado às Comissões de 
Legislação, Justiça e Redação, de Fiscalização Financeira e Orçamentária e de 
Obras e Serviços Públicos, recebeu pareceres favoráveis de todos os seus 
membros. Ordenado a votação do Plenário, foi aprovado por dez votos 
favoráveis. Ato contínuo, Projeto de Lei Municipal nº 499, que autoriza a 
concessão de subvenção no exercício de 2.023, para a Associação Córrego da 
Égua e dá outras providências. Encaminhado às Comissões de Legislação, 
Justiça e Redação, de Fiscalização Financeira e Orçamentária e de Obras e 
Serviços Públicos, recebeu pareceres favoráveis de todos os seus membros. 
Submetido à apreciação do Plenário, foi aprovado por dez votos favoráveis. 
Prosseguindo, determinou leitura de Moção de Aplausos a Rarissa Lombardi e 
Silva, pelo destaque como berranteira, de autoria do vereador Lucimário 
Carneiro. Submetida a apreciação do Plenário, foi aprovada por todos os 
vereadores presentes. Na sequência, o senhor Presidente determinou a leitura 
das seguintes Indicações: - Indicação nº 068, de autoria do vereador Divino, pelo 
qual solicita ao senhor Prefeito a construção de faixa elevada para pedestre na 
rua 08, em frente a academia Vida Ativa; Indicação nº 069, de autoria do 
vereador Adriano, pelo qual solicita a implantação de uma quadra de Beach 
Tennis, na praça do Bairro Maria Aparecida de Assis, nesta cidade; Indicação nº 
070, de autoria do vereador Orides, pelo qual solicita ao senhor Prefeito que 
proceda a instalação de aparelhos de ar condicionado nas recepções do PSF 
Dra Nohad Andrade Maluf, Edison Rodrigue e Evandro Bertolino; Indicação nº 
071, de autoria do vereador Mario Nei, pelo qual solicita a limpeza nos terrenos 
da Laterza Construtora; e Indicação nº 072, de autoria do vereador Mario Nei, 
pelo qual solicita a reativação da Horta Comunitária. Referidas Indicações 
submetidas a apreciação do Plenário, foram aprovadas por todos os vereadores 
presentes. Passado para a parte final, usou da palavra o vereador Lucimário 
Carneiro Barbosa informou que fez ofício para a Cemig pedindo para vir a esta 
casa prestar esclarecimentos acerca de problemas de energia, e que o 
responsável se reuniu com o senhor Prefeito no gabinete e perguntou ao senhor 
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Presidente se ele sabe o que se sucedeu na reunião, tendo o mesmo dito que o 
responsável da Cemig não conseguiu responder a todos os questionamentos. 
Ressaltou que precisam entrar em contato com o Procon e tentar resolver o 
problema da Cemig. Disse também que já começou a falta de água e que 
precisam reivindicar melhorias da COPASA, porque a conta vem todo mês e que 
o Prefeito assinou o contrato com a referida empresa e que não pode faltar água 
para a população. Solicitou a poda de árvores na Avenida 23 com a Rua 16 que 
dá acesso ao parque de exposição. Informou que ganhou um microtrator do 
Deputado Cleiton e que é só a Prefeitura ir buscar. Disse que recebeu 
reclamação sobre o transporte da Prefeitura, sobre cobrança de combustível 
para levar pessoas em eventos da igreja, tendo em vista que os veículos são 
abastecidos no almoxarifado, que não podem receber e que gostaria de saber 
quem está recebendo. Comentou que tem carro da saúde da Prefeitura levando 
gente para passear e que isso é brincadeira, que é politicagem. Por último, o 
vereador Mario Nei disse que recebeu reclamação de uma técnica de 
enfermagem sobre perseguição que estava sofrendo na Prefeitura e que ela 
pediu demissão porque não aguentou, que recebeu diagnóstico de síndrome do 
pânico e que deveriam ter mais respeito com os funcionários. Disse que o 
senhor Prefeito não respondeu porque tirou o valor do ticket da LOA, tendo e 
vista que a Prefeitura está arrecadando dois milhões a mais do que recebia 
antes. Finalizando, o senhor Presidente fez as considerações finais e agradeceu 
a presença de todos. Nada mais foi tratado, encerrou-se a reunião. Para constar, 
eu, Geila Francisca de Almeida, secretária, mandei lavrar a presente ata, a qual 
vai devidamente assinada por mim, pelo senhor Presidente e demais 
vereadores, depois de lida e aprovada na próxima reunião. Sala das reuniões, 
20 de novembro de 2023.  
 
Vereador Presidente: Fransérgio de Oliveira 
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Vereador Lucimário Carneiro 
Barbosa..................................................................... 
 
Vereador Mario Nei da 
Silva..................................................................................... 
 
Vereador Wilson Paula Rodrigues........................................................................... 


